

«Муромский приборостроительный завод» в годы великой отечественной войны

ВОЙНЫ

Презентацию выполнили:

Ст. гр. ГМУ-119

Ермакова Виктория Андреевна

Солонина Анастасия Алексеевна





Акционерное общество «Муромский приборостроительный завод», основанное в 1941 году, является одним из основных российских предприятий, специализирующихся в производстве средств инициирования и воспламенения боеприпасов различных калибров, пиротехнических устройств, предназначенных для приведения в действие средств спасения в авиационной, морской и сухопутной технике, а также для космических комплексов, в том числе пилотируемых.





Строительство завода началось 4 ноября 1938 года во исполнение Постановления Правительства СССР от 23 октября 1938 года «О строительстве капсульного завода в районе г. Мурома» в соответствии с Приказом наркомата оборонной промышленности. История предприятия неразрывно связана с историей Вербского поселка.





В тяжелейших условиях первых месяцев Великой Отечественной войны коллектив сумел организовать работу всех производственных служб и запустить производство. 23 октября 1941 года на базе эвакуированного из г.Ленинграда завода «Краснознамёнец» была выпущена первая продукция для фронта. Эвакуированные жители города Ленинграда, Горьковской, Московской, Воронежской, Смоленской и других областей, местные жители окрестных деревень стали бойцами трудового фронта на созданном заводе под руководством Виктора Михайловича Костылева.





Коллектив предприятия в предельно сжатые сроки пустил производство и освоил выпуск капсулей-воспламенителей, капсулей-детонаторов, пиропатронов различных типов и модификаций — продукцию, без которой всё стрелковое вооружение было бы просто металлом. С 1942 года новый завод стал выполнять государственный план по всем показателям. Он быстро набирал темпы развития и в годы Великой Отечественной войны обеспечивал все рода войск Советской Армии изделиями для артиллерийских выстрелов, для реактивных снарядов различных систем, капсулями-воспламенителями для всех видов стрелкового оружия, средствами инициирования для инженерных войск и изделиями к средствам пожаротушения на самолётах Военно-воздушных сил и кораблях Военно-морского флота.



В сентябре 1943-го года за достижение высоких производственных показателей заводу было присуждено переходящее Красное знамя ЦК ВКП(б), ВЦСПС и Наркомата боеприпасов, которое удерживалось заводчанами до конца войны. В апреле 1946 года оно было передано заводу на вечное хранение, как символ трудовой доблести коллектива, внёсшего свой вклад в дело победы над фашистской Германией.



За годы войны высоких государственных наград — орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почёта», Трудовой Славы, медалей «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие» и других были удостоены 133 работника предприятия. Более двух тысяч заводчан награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»







С окончанием военных действий резко упал спрос на военную продукцию. Правительством были поставлены задачи по увеличению выпуска гражданской продукции и освоению производства товаров народного потребления. Была произведена коренная реконструкция завода. Основное производство перешло на выпуск электродетонаторов для горнодобывающей промышленности. Реконструкция старых зданий и строительство новых проводились с внедрением в производство прогрессивных технологических процессов с высокой степенью их механизации и автоматизации. В эти годы заводом руководил Михаил Иванович Ермаков.

Спасибо за внимание!

